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Передплата
на «РУСЛА НА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор!
на чверть рику . . . о . кор.
на місяць 1'70 кор.

За границею:
на цїліііі рік 16 рублів

або 36 франків
на пів року . . 8- рублів

або 18 франків
II події мої,е число по 16 сот.

«Впрвеш ми очп і душу ми і а ми возьмеш мидости ; віри не возьмеш,
бо руске ми серіє ' е ;і — 3 Р у с л а  н о в и х  псальмів М. ПІашкевпча.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О 5‘|, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслаяа« під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со« 
коловсвого в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена до 
ЗО с. від стрічки.

Парламентарне положене.
(+) Більш трех годин радив молодо- 

ческий клюб в середу над справою білєто- 
вого податку і ухцалив допустити сю иред- 
логу до обради в раді державній лише 
з слідуючими услівями: 1. Щоби митовий 
закон ще в тій сесиї був переведений в 
обидвох палатах, предложений до санкциї 
і щоби митові умови з серпнем були пи- 
повіджені. 2. Щоби закон про пенсиї вдів 
і сиріт ще перед білєтовим податком був 
полагоджений і санкціонований, 3. Щоби 
правительство дало рішучу заяву, що пла
ти диюрнїстів і авскультантів будуть в пев
нім часі управильнені з доходу білєтового 
податку. 4. В законі про білєтовий пода
ток має бути принята примітка, що вхо
дить в житє з повисшими законами. 5. 
Правительство має зложити рішучу заяву, 
що закон про опусти ґрунтового податку, 
що стоїть на дневнім порядку, буде санк
ціонований. 6. Правительство має зложити 
рішучу заяву про свої наміри що-до. ріше- 
ня язикового питана в Чехах, Моравії і 
Шлезку.

Правительство, з яким переговорював 
опісля др. Пацак, було готове вволити чо- 
тиром першим домаганям, однак рішучо 
відклонило два останні. Задля того молодо- 
ческий клюб рішив не допустити до обрад 
білєтового податку і вніс в середу пополу
днії п я т ь  н а гл и х  в н есен ь , коли тим- 
часом Всенїмцї забрали назад свої наглі 
ннесеня. Правительство внесло в середу 
пополуднії предлогу правового закона, яку 
зараз поставлено на дневнім порядку і за
гальна думка н парляментарних кругах є 
така, що обструкцийна тактика не відстра
шить правительство, а навпаки оно буде 
всіма способами змагати до того, щоби 
дійти до обради над предлогами дневного 
порядку, хоч би як довго ще сесия ради 
державної мала тривати. Наслідком того 
відпала би сесия краєвих соймів, між тими 
і ческого сойму, котрий ще навіть не укон- 
ституовав ся і має полагодити пекучі спра
ви. між иньшими податок від пива, конеч
ний для полїншеня краєвих фінансів і учи- 
тельских плат.

Позаяк в молодоческім клюбі нобідило 
скрайне крило і рішило перейти до об- 
струкцнйної тактики, ческий мінїстер др. 
Резек вніс до кабінетової канцелярії по
дане о димісию. Наколи димісия буде при
нята і др. Резек уступить, не буде єго по
сада ніким иньшим імовірно довший час 
обсаджена, а Чехи втратять в раді Корони 
вельми сьвітлого і рішучого речника своїх 
справ, якому має ческий нарід завдячити 
неодно важне придбане. Наколи розходило 
ся о оборону ческих справ, не вагав ся 
др. Резек станути навіть в суперечности 
з мінїстром-президентом, а здобувши собі 
велике довірє у Корони, міг неодну трудну 
справу перевести і був задля того солию 
в оці Німців. Тепер сі останні будуть вель
ми раді, що з ради Корони уступить так 
небезпечний для них речник ческих інте
ресів, а се для Німців тим більша відрада, 
що власні земляки д-ра Резека зробили 
єго побут в раді Корони неможливим.

Молодоческий клюб, який завдяки не- ї ють до квітнів акцийного товариства повне до- 
звичайному політичному талантови д-ра Ре- вірє. Урядники відносять ся до людий людяно, 
зека, ішов уже ДОВШИЙ час дорогою ро- Коли можуть робити нресию на них, аби не 
зумної і успішної реальної політики, по- промарповували зароблений гріш, то роблять, я 
дібний тепер до судна, що осіло на ніско- сам видів нераз, як один або другий урядник 
вій мілині. Доля ся тим сумнїйша, що вла- ганьбив, або напоминав робітника, на іцо про- 
стиво не було наміру до того довести. Ба- марнував гроші в коршмі. Не без того, щоби 
жало ся іменно перед закінченєм сесиї десь там один, або другий урядник непрогрішав 
зробити сфектовний опозицийний зворот ся, але (се всюда буває) я беру Справу за- 
в надії, що рада державна зараз буде від- гально.
рочена, тимчасом инакше склало Ся. Че- Попри акцийие товариство маніпулюють і 
скиЙ нарід втратить заступника в раді Ко- торгують над Черемошом і жиди; але раціо- 
рони, сойм ческий не буде міг зібрати ся вальний спосіб ведена того підприємства зі 
для полагоди пекучих справ, молодоческий сторони акцийного товариства змушує і тих 
клюб бере на себе одвічальність за спиню- жидів вести й своє підприємство ретельнїйше, 
ванє роботи в раді державній, а до того як се у жидів буває, хоть жиди відшкодовують 
стягає на себе ненависть низших верств ся на гуцулах за те в иньший спосіб, 
суспільних: проживаючих в нужді дневних Вартість лісів підскочила високо в гору, 
писарів, вдів і сиріт по урядниках, старих Не без того може, щоби не визискувано гуцула 
пенсіонїстів, що бодай перед смертю СІЮ- при купнї лісів всякими купецкими хитрощями, 
дівались сякої-такої поправи своєї незави- але певно, що й в приближеню не в такий не- 
дної долі і відроченє знесеня дорогових людский спосіб, як се жиди роблять. Взагалі 
мит, якого з такою рішучостю домагали може не одно дїєть ся й зі сторони акцийного 
СЯ особливо і ЧЄСКІ аграрники. товариства, що не повинно бути, як се кожде

Молодоческий <-'Люб новою тактикою таке підприємство діє. Але яскравого такого я 
не лише відтручує від себе свою шляхту, не видів ніколи і не знаю нічого такого, тай не 
яка ішла тепер рука в руку з ним, але й можу знати, бо не маю і не можу мати вгляду 
иньші парламентарні сторонництва і промо- в їх внутрішну господарку. Ідеалів тут, розуміє 
щує дорогу елементам в роді Фресля і За- ся, не можна шукати, а хиба що спитати себе, 
зворки, які опісля не будуть мали спромо- чи се акцийне товариство гірше чи ліпше від 
ги анї снаги заступати достойно інтереси других таких підприємців? Тай чи було би гір- 
ческого народу, бо окрім иохопности до ше чи ліпше, як би оно уступило ?
галабурди не стає їм всяких парляментар
них спосібностий. Над усім тим повинен 
молодоческий клюб зріло застановити ся, 
чи се не є самоубійча політика, чи не ке
де она до занапащено інтересів ческого 
народу.

Тепер придивім ся тим кривдам гуцуль- 
ских робітників, які они мають зносити від ак
цийного товариства.

Спершу вироблювала там дерево і рубала 
на примітивних трачках тертицї камера на влас
не режі. Та господарка і той промисл йшов так 
жваво, що вже добре йшло, як показав рахунок 
на кінци нулю від нулі. Бо часто треба було 
до тої господарки ще доплачувати. Попри каме
ру гендлювали ще і малі жидівскі купці де
ревом.

Десь в половині сімдесятих років купили 
братя Ґеци Німці з Ельзасу, чи звідки, Ясенів 
і Путилів, та запахтували у камері просторі ліси 
на 10 літ. Всадили отже над Черемош грубі 
мілїони. Побудували гати і вичистили русло Че- 
ремоша від скал динамітом. Те коштувало ве
личезної праці і гроший. Деякі були гуцульскі 
теслі і робітники найшли постоянний заробок. 
Платили добре, ціну, якої вперед .небувало. Те
слї брали і беруть і нині по дві, три й по чо
тири корони денно, як до теслї. Звиклий денний 
робітник бере пересічно дві короні. Заробок за- 
веїди є, як в літі так у зимі, навіть не стає де
коли гуцульских робучих сил і спроваджують 
на короткий час чужих людий, навіть Італїян- 
цїв, Швабів і Волохів. Але знаю, що найрадше 
беруть руских робітників. З  робітниками обхо
дять ся, загально взявши, по людски. Де мож 
передати роботи безпосередно гуцулам підпри
ємцям, то радо робить ся. Виплати за роботу і 
плавбу виконують ся раціонально. Гуцули ма-

Коли зважимо, що те товариство принесло 
у руску країну такі великі мілїбнові гроші, розг
ин нуло постоянну роботу над Черемошом і Пу- 
тилівков, а великий промисл над Прутом (паро,- 
ва трачка), та дає рускому людови здовж Че- 

і ремоша, Путилівки і Прута постоянний і ретель
ний заробок, то яким чином маємо ми рацшо 
ворогувати против того товариства? Є велике 
число руских людий, що єдино л'ише із зарібку 
при тім акцийнім товаристві жиють, і то лїшне 
жиють, як другі; я говорив з тими людьми і они 
вдоволені.

Такі рахунки і кривди, як се дописува- 
тель «з над Черемошу» наводить, о скілько 
я розумію ея на тій справі, се совсїм нерічеве 
трактоване справи. 400.000 ковбків невироблю- 
ють ті люди річ но а ледви чи за три роки 
кілько. З  плавачков ковбків також не так ся 
має як там описано. А вираховуване тих зисків, 
які має мати товариство на гуцулах ізза пла- 
вачки ковбків, се подібне до тої рахуби яку 
розвела жінка з мужем над яйцем, що курка 
знесла. Що може все із того яйця за стадо ку
рнії вийти, а кілько гроший вплинути? А що 
за ті гроші жінка собі купить ? Муж знов инь- 
шу рахубу мав, та перечили ся, яйце впало, 
розбило ся і розбились також всі мрії-богацтва. 
Таж такі справи треба брати реально і без за- 
висти. Я тілько знаю, що тепер акцийне това
риство предовжає підприємство над Черемошом 
не задля заробку а лише задля того, щоби не- 
допустиги конкурента на свою шию. Точка 
тихже та підприємства лежить в Румунії і в 
Дорнї. Часть акціонерів у Відни вже від трох 
літ є за тим, аби підприємство над Черемошом 
звинути. Лише страх від конкуренції!', тай та
кож щоби не відняти много людям хліба, який 
найшли при тім товаристві, здержує єго від зви- 
неня підприємства над Черемошом.

(Конець буде).
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Державна рада.
По відчитаню внесень та інтерпеляций при

ступлено до нарад над
наглим внесенєм пос. Берґера 

в справі відосланя закона про субвенцню для 
Дунаевого товариства до комісиї. Внескодавець 
виголошує свою кількагодинну обструкцийну бе
сіду, а підчас того приходить до скандалїчних 
сцен між Шенерериянцями а Вольфом, якому 
закидують перекупність. Обкидано себе найор- 
динарнїйшою лайкою і грожено полишниками. 
По промові пос. Берґера відкинено в голосова- 
ню єго внесене, а президент перервав засїданє. 

Переговори з всенїмцями
вели ся підчас перерви, президента Фетера при 
уділі міністра скарбу Бем-Баверка, щоби цо- 
фнули свої наглі внесеня. Вкінци Німці згодили 
ся на се, а так само цофнули свої наглі внесе
ня і Чехи.

По перерві
полагоджено нагле внесене пос. К у б р а в спра
ві заказу означувана областий для закупна бу
ранів до цукроварень, цринимаючи наглість і са
ме внесене серед оплесків, а відтак в формі 
наглого внесеня приступлено до полагоджена 
правительственних внесень, які комісия будже- 
това полагодила на вчерашнім засїданю, іменно 
справу

емеритур і вдовичих пенсий
побираних після давного виміру перед введенем 
в житб нового емеритального закона.

Пос. Н о с к е  вніс резолюцию, розширюючу 
підвишку емеритури також на ненсіонїстів жан- 
дармериї. По короткій дискусиї принято закон 
враз з внесеною резолюциєю.

Дальше полагоджено без дискусиї в дру
гім і третім читаню закон в справі признаня 
нупілярного забезпечена довжним облїґациям 
центрального «Союза чесних інїмецких щадниць 
в Чехах».

На сім замкнено засїданє і назначено слі
дуюче на нині о год. 11. перед полуднем.

Н о в и н к и .
— Календар, в с у б о т у :  гр.-кат. Юстина; 

рим.-кат. Василия. —* В н е д іл ю : гр.-кат. Со- 
шестеіе Св. Д у х а ; рим.-кат. Віта і Модеста.

—  Посол Барвіньсиий поставив на засїданю 
в середу нагле внесене в справі підмоги дер
жавної для Радехова, навіщеного вдруге вели
ким пожаром.

З Наукового Товариства імени Ш евченка.
Дня 16. червня, в понеділок, о 5. годині попо
лудня буде зас'данє історично-фільософічної 
секциї з таким порядком: 1) Александер Лаза-

ревский, реф. М. Грушевский. 2) Польско рускі 
відносини XVII в. в новім представленю, реф. 
С. Томашівский.

—  З Тернополя пишуть нам: Кацапска безли- 
чність „Ґалїчанїна“ переходить часом всяку мі
ру. З  нагоди страйку учеників V кл. против 
проф. Дорожиньского «Ґалїчанїн» як звичайно 
добачив у тім з одної сторони »одичініе найдо- 
кратов» а з другої злобу Українців, котрі під- 
бунтували учеників навіть Поляків против так 
заслуженого і поважаного педаґоґа як Доро- 
жиньский, лише для того, що він членом «рус- 
ско-народної» партиї. Та при тім всім показало 
ся, що навіть у »Дзеннїка польского" більше 
ще, хоч взагалі дуже мало, сумлїня та встиду 
чим у »Ґалїчанїна«. В однім з послїдних чисел 
він помістив допись з Тернополя, походячу від 
личности, що стоїть дуже близько школи, та 
проте добре знає шкільні відносини, що слід
ство, яке в справі страйку вело ся, не виказа
ло ніякого впливу україньскої партиї на руску 
молодїж у тім напрямі, Щоби та молодїж страй
кувала против проф. Дорожиньского. Дописува- 
тель «Дзєннїка» бачить причину страйку в 
»плохосьцї“ і легкодушности молодїжи, а при 
тім вихвалює такт Дорожиньского. Сю допись 
„Ґалїчанїн» сейчас нередруковав, але допустив 
ся маленької нїкчемности, якої єго тверде, мо- 
сковске сумлїнє і не відчуває. Він помістив по
хвали про проф. Дорожиньского — а ту часть 
дописи, де говорить ся, про те, що русько-укра- 
їньска громада в страйку ніякої участи не ма
ла, — пропустив. Та чи єму се першина? Однак 
та єго брехня таки зашкодила найбільше єго 
кацапскому педаґоґови. Поляки таки не дали 
ся надути так легко, як єго читателї —• та при 
тій нагоді, пригадали у »Куриєрі* каварняні та 
корчемні подвиги пана професора — а терно- 
пільский «Подолянїн» писав прямо, що сей пе- 
даґоґ, звісний у цілім місті з своєї «крефкосцї» 
не може мати у молодїжи взагалі, а не тілько 
у рускої — ніякої поваги. Тож панове з «Ґалї- 
чанїна» брехня не вдалась! — Широка «рус- 

!ская « натура ґаспадіна Дорожиньского не по
добалась не тільки Русинам, але навіть Поля
кам і жидкам, та тому они і збунтувались. — 
Тому і не може бути бесіди про те, щоби тер- 
нонільскі Русини бунтували молодїж против 
проф. Дорожиньского, а то хочби і длятого, що 
того «ґаспадіна» ніхто за Русина не вважає та 
до него не має під тим зглядом ніякої претен- 
сиї. «Ґаспадін» професор не говорить ніколи 
інакше як по польски, та не належать до нія
кого руского товариства. 'Гай нема над ким 
дерти сяі Ми вповні раді, що таких педаґоґів 
не зачисляємо до своєї иартиї — такі бісери 
лишаємо «Ґалїчанїнови».

—  З „Р у ско ї Охороним" у Львові. Другі за 
гальні збори сего товариства відбули ся дня ЗО. 
мая с. р. в школі ім. Шевченка. Збори відкри
ла голова товариства п. Грушівска гарною про
мовою, в якій представила діяльність і заходи 
виділу коло розвою Товариства, а вислїдом їх 
є заложенє «Захоронки для дїтий» у Львові при 
улици Бема ч. 0. На предсїдательку зборів за
просила паню Ев. Барвіньску а на секретаря 
пана Мудрака. — По справозданях секретарскім 
і касовім на внесене контрольної комісиї загаль
ні збори уділили уступаючому видїлови одного
лосно абсолюториї. При виборі нового виділу

головою вибрано О. Лучаківску, а до виділу вій- 
шли пані: Коцовска, Грушівска, Стефановичева, 
Панькевичева, Гнатишакова, Ігнатівна, а заступ
ницями вибрано п. Мудракову і Спожарску. До 
контрольної комісиї війшли пані: Білецка, Пань- 
ковска і Наконечна. При точці внесень забера- 
ла слово в справі розвою товариства переважна 
часть присутних. Горяча дискусия вивязала ся 
при справі основуваня захоронок по селах.

—- Велика запомога. З  4.000 К призначених 
на запомоги для сокільских товариств в Гали
чині краєвий виділ уділив львівскому рускому 
«Соколови» як на сьміх аж 100 К.

—  Іменована. Краєва шкільна рада іменувала: 
Влад. Фірлєя стар. учителем і Вал. Криницку 
мол. учителькою в Бічу; М. Бурштинівну стар. 
учит. в Соколові; Ів. Маркевича мол. учит. в Ру
днику; Кел. Патлевичову мол. учит. в Скалі; 
Стан. Гучиньску мол. учит. в Буцневі; Ів. Ко- 
сцельного управителем 2-кл. школи в Білій.

—  Запом ога на наукові цїли. Міністерство тор- 
говлї уділило мелїорацийному інжінєрови крає- 
вого виділу п. Корнелї запомогу в квоті 1000 К 
на виїзд за границю в цїли студіованя водних 
доріг.

—  Нові славяньскі народи. Урядовий опис на- 
(селеня подає число населена Рєки (Фюме) в 
11900. р. на 39.542 душ. Після народности є: Іта
лійців 17.354, Мадярів 2.842, Німців 1.945, Іл л ї-  
р и й ц їв (!)  5.146, Хорватів 7.497, Словінців 2.251, 
С л а в я н (!)  1.241, Сербів 5 ^  людей, що говорять 

ф ї л ь с к и м  я з и к о м , 863. Таке творене Італій
цями нових народностий має служити нате,аби 
виказати свою більшість.

і —  Щасливий скок. Вояк 95. п. п. приїхав оно- 
ідї зі Львова до Залїщик на похорони своєї ма- 
]тери. При від’їзді, пригноблений нещастєм, бо і 
І батька лишив дома хорого — прийшов на дво- 
реЦь, Коли поїзд вже від’їхав. Зі страху, що 

! одержить кару за спізненє, вояк попав в ще 
| більше зденервованє і скочив з моста, високого 
на 30 м. до Дністра. На щастє не упав на ка
міне, які сторчать в воді, але трафив на глу- 
бінь. Зимна вода прохолодила горячі нерви воя
ка, так що сам виплив на беріг, де заняла ся 
ним жандармерия.

—  Обманьство. Часто можна чути, що якийсь 
там жид одурив нашого неписьменного мужика 
при купнї, платячи ему фальшивим банкнотом. 
Годі дивувати ся сему, коли навіть касиєра зміг 
якийсь панок обманити фальшивим банкнотом. 
«Сгав» доносить про отсю подію: Франц Лєн- 
жняк з Бродів коло Кальвариї зебрид. прийшов 
перед кількома днями на зелїзничу стацию в 
Кальвариї зебр, і зажадав карти до Кракова. 
На заплату подав зелїзничому касиерови бан
кнот на 1000 К. Касиєр зміняв банкнот і запи- 

! тав Лєнжняка, чи не має дрібних грошей на за
рплату карти. Лєнжняк сягнув до хишенї виняв 
і потрібну квоту і заплатив за білет, а окремо 
згорнув 1000 К за зміняний банкнот. Коли Лен- 
жняк відійшов, касиєр пізнав, що став ся жер
твою безличного обманьства, бо той 1000-коро- 

1 новий банкнот є... рекламою ческого підприєм
ства. Сейчас почав шукати Лєнжняка і найшов 
єго на пероні та відобрав всі 1000 К. В Кракові 
віднайшла Лєнжняка полїция і замкнула.

—  Пригоди на провінциї. В часі бурі колоДро-

И ) ,
ЛЕВ ЛОПАТИНЬСКИЙ.

П А РА Ц Я .
комедия в 3 актах зі сьпівами.

Сцена XXIII.

ВАСИЛЬ, ІВАН.

(Зза сцени чути голоси, відтак виразно розуміти 
слова). 1

ВАСИЛЬ.
Се Федорчакова хата? Клима Федорчака?

ІВАН.
А ви, пане, звідки знаєте Федорчака?

ВАСИЛЬ 
(на сценї).

Уф, ледво найшов я вашу хату. Всьо тут 
змінило ся. І зелїзниця розтягнула ся через до
лину і стация в самім селі... Я ледви трафив на 
стежку. Але тепер вже і стежка поперегороджу
вана плотами; а х а т . нових побудували стілько, 
що я ледви не заблудив в ночи.

ІВАН.
А ви може знали наше село, коли ще не 

було зелізної дороги ?

ВАСИЛЬ.
Ей, парубче, чому би не знав! Таж я зріс 

тут в сій хаті змалку і ті стежки доптав своїми 
босими пятами.

ІВАН.
У нас зросли? А хтож ви такий, вибачте, 

бо і я тутешний, сусід... змалку зріс у свому 
селі.

ВАСИЛЬ.
і Таж не хто иньщий, лиш брат Климів — 

Василь Федорчак.

ІВАН
(хрестить ся з ляком).

Сьвят Господь при нас! Василь Федорчак? 
Адже ви умерли ?

ВАСИЛЬ.
Я умер? Ворше ти, вибач, з глузду з'їхав! 

ІВАН
Ми-ж вас вже давно погребали і відпла-

кали.

ВАСИЛЬ.
Чи ти здурів, парубче, чи з мене ти робиш 

дурня? Веди мене до господарів — от ще, ви- 
джу — сьвітять в хаті.

ІВАН.
Не поведу вас, пане, бо ваша братова зі

мліла би, якби вас побачила проти ночи.

ВАСИЛЬ.
Вони-ж писали до мене листи, от, ще не

давно. Прецінь знають, що я живий і здоров.

ІВАН.
Коли знають, то аж тепер не поведу! Она 

вже таки вмерла би зі страху, якби вас поба
чила.

ВАСИЛЬ.
Чогож їм так лякати ся мене? Я переїхав 

пів сьвіта і мене ніхто не лякав ся.

ІВАН.
Они мають богато на сумлїню. Клим до

брий чоловік, але мягкий тай через цілий рік 
торгуй по містах, а Явдоха захланна така, що 
вашої сироти не пожалувала. Хату ви наймають 
гостям, ґрунти продали, а Парацю пустили в 
найми.

ВАСИЛЬ.
Що, мою доньку в найми ? А деж она те

пер, моя Параця?

ІВАН.
Приїхала сюди зі своїм паньством на купіль. 

— Може вас ніхто не пізнає, то найліпше ска
жіть, що Василь таки помер, а ви єго приятель,



—  З —

гобича убив грім 11-літного сина селянина Ва
силя Петрушака.

Ф. ПІенбах з Ж уравна згубив підчас їзди 
зелїзницею до Львова калитку, в якій було 5.000 
К., 44 рублів паперових, 25 марок і вексель на 
2.800 К.'

— Розвяванє читальні" «Просьвіти*. Ярославске 
староство розвязало читальню »Просьвіти« в 
Ришковій Волі на донос тамошного війта, що 
жив в незгоді з читальниками.

— Гроші з ослячими головами Перед 20 ро 
ками в Сполучених Державах північної Америки 
вибила вешинґтоньска менниця кількасот тися
чі» 10-долярівок, на яких американьский орел 
перевернений представляє ослячу голову. Такої 
шутки допустив ся якийсь анґлїйский ритівник 
відправлений зі служби в менницї. Перед відхо
дом вирив він форму на 10-долярівки і від’їхав 
до Анґлїї. Коли гроші пішли в обіг, замічено аж 
тоді підступну шутку, але аби не викликувати 
заколоту, правительство не стягало урядово сих 
грошей, лише в міру напливу їх до кас, казало 
їх  нищити. Доси стягнено лише половину сих 
«ослячих* грошей, а ирочі находять ся ще в о- 
бігу. За  ними пильно пошукують нумізматики і 
платять за них солоно. Недавно продано таку 
10-долярівку в Чікаґо за 700 доларів.

— Мілїонові обманці". Справа Тереси Гумберт 
починає виливати на політику. Звісно, що Гене
ральним прокуратором, який веде процес Гум
бертової, є Більот. Отже сему панкови висказав 
онодї мінїстер снраведливости Вайе дотинкову 
заяву, що викликало знов бурю в радикальній 
прасї. Праса виступає остро против міністра, що 
звірив ся зі своїх плянів перед вспівроб.тником 
«ЕсЬо сіє Рагів“. Новий кабінет уважає собі за 
одну з точок програми укарати всіх винних в 
справі Тереси Гумберт без огляду на їх полі
тичні переконаня. „Не хотіли мені — оповідав 
мінїстер Вайе до співборібника «ЕсЬо сіє Рагіе* 
— повірити теки міністра задля того, що я ви
ступав яко оборонець одного з вірителів Гум
бертової, та що поміг до викритя сего величез
ного обманьства. Я не годив ся з гадками мо
їх товаришів, противно я думав, що длятого, 
що я відкрив обманьство, я повинен одержати 
теку міністра. Товариші мене услухали і вибра
ли мінїстром«. Дальше оповідав Вайе, що в про
цесі Лятанїого, якого боронив, приходила пані' 
Гумбертова в товаристві Ж акена. Слідчий судия 
обходив ся з нею, немов би она була жертвою 
банкира. Се протекцийне поведене слідчого су
ди! ях також і“ прокуратора Більота, розлютило 
Вайого, що зажадав від сучасного міністра скар
бу Каіля вияснена, чи від спадщини по Кравфор- 
дї платить пані Гумбертова податок. На те не 
стримав жадної відповіли, а натомість адвокат 
Гумбертової Дібуі дізнав ся про се довірочно і гро
зив Войому жалобою до ради дисциплінарної 
палати адвокатів. Аж коли отворено касу Гум
бертової з імовірними мілїонами, зробив Вайе 
іменем банкира Лятанього карне донесене, але 
не на руки Більота, лиш на руки прокуратора 
Гербо, який сейчас зарядив слідство против Т. 
Гумберт. На останку заявив мінїстер Вайе зга
даному співробітникови, що ужие всіх єму при- 
■слугуючих средств, щоби увязнити обманцїв, а 
Генерального прокуратора Більота усуне з уря
ду. Онодї приняв Вайе Більота на авдиенциї. 
яка тревала півтора години.

приїхали з Америки зробити порядок зі снадь- 
щиною. Таким способом найліпше довідаєте ся 
самі всього.

ВАСИЛЬ.
Певно, що не пізнають! Замість довгих ку

черів у мене тепер борода по пояс, а одіж не 
та і цілий мій вигляд не такий, як давнїйше. 
Се не зла рада, спробуєм! — Хтось надходить 
з  хати.

Сцена XXIV.

Тіж, ЯВДОХА, КЛИМ, ПАРАЦЯ.

ЯВДОХА
(в еїнях).

Та іди-ж бо старий, подиви ся, хто там кру
тить ся но обістю.

КЛИМ.
Ой, недоленько-ж моя, навіть не дадуть 

відсапнути по їді". (Коло дверий голосно мов зі 
страхом). А хто там.? Га?

ІВАН
(спокійно).

Се я з одним паном з Америки.

КЛИМ.
Звідки ? Аж з Америки ? От не дурно ме- 

в ї  снив ся Василь...

— Міллєранд яко адвокат. Бувший социялїсти- 
чний мінїстер торговлї в кабінеті" Вальдек-Руссб, 
Міллєранд, повернув о адвокатури і онодї ба
чили вже єго ' Раїаіз сіє /изіісе.

— Конкурс на посаду окружного лікаря в Ви- 
бранівцї розписує повітовий виділ в Бібрцї з ре- 
чинцем до кінця червня с. р. Платня 1440 К 
річно.

— Дрібні вісти. На шляху Біла чортківска-За- 
лїщики привернено рух поїздів, здержаний за
для усунена насипу. — Директор иочт радник 
двору Сеферович виїхав за двомісячною відпу
сткою. — Др. Вол. Козловский зложив посоль- 
ский мандат до державної ради, який мав з 
більшої посїлости. — Ректором краківского уні
верситету вибрано д-ра Тадея Громницкого, про
фесора богословского виділу.
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Посмертні т оповістки.
0. Володомир Розлуцкий, парох в Глїбові,

скалатского деканата, упокоїв ся у Львові дня 
11. с. м. в 39. році житя а в 1і-, р. сьвящень- 
ства. В. є. н.!

Т ел еґр а м и .
Відень, 13. червня. Прибув ту князь Ген- 

рих, муж голяндскої королевої Вільгельміни.
Відень, 13. червня. По зборах диєтарів, на 

яких запротестовано проти ироволїканя нарад 
в Парламенті", кілька сот учасників віча устрзїли 
демонстрацию перед парламентом проти Всенїм- 
цїв і Молодочехів.

Рєка, 13. червня. На пароходї Льойда при
везено з Китаю тіло помершого в Шанґаю се
кретаря австро-угорского посольства, кн. Швар- 
цевберґа

Петербург, 13. червня. Доносять, що є ви
гляди на заключенє росийско-болгарскої умови.

Дункерка, 13. червня. На корабли, що при
був з Індий, померли дві особи на чуму.

Петербург, 13. червня. Процес проти Лєкер- 
ля, який виконав замах на віленьского Генерал- 
Губернатора Валя, покінчив ся засудом Лєкерля 
на кару смерти через повішенє. Засуд виконано 
дня 10. с. м. )

Париж, 13. червня. За Гумбертовою пошу
кують аж в Сибериї, бо здає ся, туда утїкла 
ціла родина Гумбертів.

Сибіллєнорт, 13. червня. Стан здоровля са- 
ксоньского короля є грізний..

Вісти господареві, промислові і торговельні.

Рахунок Товариства взаємного кредиту 
• Дністер* у Львові, стоваришеня зареєстрова
ного з обмеженою порукою,

за місяць май 1902.

ЯВДОХА
(кричить).

Чого ти менї волочиш ся коло хати, Іване?! 
Вже знов щось видумав, ти брехуне сьвітовий. 
Якась Америка тобі привиділа ся. Рушай мені 
з мого обістя!

ІВАН
(нишком до Василя).

Не дайте нїчо по собі пізнати. Тримайте 
ся добре (відходить).

ВАСИЛЬ.
Іван правду каже, я приїхав просто з Аме

рики- .

(налякала ся).
Ой, Божбньку, чий се Голос?

ВАСИЛЬ.
Називаю ся Іван Талпаш. Я був добрим 

приятелем вашого небіщика брата.

і КЛИМ.
Небіщика: То таки він небіщик? Ох, про- 

I сти Господи гріха! (заломлює сумно руки).

ЯВДОХА
(привітно).

Ой, ой, як я налякала ся... Ваш голос, па- 
ноньку, такий подібний |до Василевого, гейби то 
він сам говорив. Ой, ой!... Я гадала, що се якісь

І. С т а н  д о в ж н и й :
1. Уділи ч л е н і в ....................  88.563 кор. 61 сот.
2. Фонд резервовий . . . .  10.427 „ 02 „
3. Специяльна резерва страт 1.11 і „ 59 „
4. Вкладки щадничі:

а) стан на початку
мая 980.771 к. 13 с.

б) вложило
180 сторін 45.742 к, 16 с. 

разом 1,026.515 к. 29 с.
в) виняло 70

сторін ^ З З ^ ^ ^ О І  с.
Позістає з кінцем

мая ............................... 1,004.182 кор. 28 сот
5. Сальдо побраних процентів 40.657 И 98 „
6. Непіднята дивіденда за рік

1897, 1898, 1899 1900 і 1901 5.271 11 70 „
7. Кошти с п о р у ..................... 686 11 И  „
8. На рахунку ріжних сторін . 621 * 73 „
9. Кредит банковий (в Банку

краєвім) .......................... 140.981 П 64 „
10. Зиск ва р. 1901. . . . 1.144 11

Сума 1,293.648 Кор. 15 сот

ії. С т а н  ч и н н и й :
1. Позички уділені на скрипти і векслї;

а) стан на початку
мая 1,127.036 к. 40 е.

б) уділено в
маю 39.845 к. — с.
разом 1,166.881 к. 40 с.

в) сплачено
в маю 20.311 к. 26 е.

Стан з кінцем мая . . 1,146.570 кор. 14 сот
2. Готівка в касі з 31. мая 1902 1.294 „ 55 „
3. Рахунок ріжних сторін . 2.465 ,, 59 „
І. Цінні папери фонду резерво-

вого . . . . . . . . .  8.587 „ — „
5. Цінні папери иньші . . . 42.560 „ — „
6. В іцадницї почтовій (обо

рот ч е к о в и й ) ..................... 3.453 „  93 „
7. В иньших товар, і банках 48.386 „  25 „
8. Рахунок біж. з товар, обезп.

«Дністер* ....................  35.000 „ ■—
9. Сальдо коштів адміністрації 5.330 „ 69 „

Сума 1,293.648 кор. 15 сот. 
Членів прибуло 44, убуло 9, остав з кін

цем мая 1902 всіх членів 2180 з 2267 декларо
ваними уділами в сумі корон 113.350.

Стопа процентова від вкладок 4%, від
позичок удїлюваних з ировізиєю на кошти 
адміністрації 6 і/,

Львів 8. червня 1902.

чари, не згадуючи проти ночи, яка душа з  тог» 
сьвіта.

ВАСИЛЬ.
Єго душа вже там, звідки не вертав ні

хто. А мене просив перед смертию, аби я  відві
дав єго доньку в старім краю.

ЯВДОХА.
Просимо, просимо Лйскаво до хати. — Ой, 

ой, як я  налякала ся!„. Пан струджені, 8 далекої 
дороги. (На входячу Парацю), А отеє дівчина Ва
силя небіщика. От, сиротє, на яку гарну дівчи
ну виросло при нас! А тепер я дала м іж  панів, 
най вчить ся доброго розуму.

ВАСИЛЬ
(сердечно).

Парацю! (бере вї за руку). Ходи еюда дити
но до сьвітла, най я подивлю ся на тебе! (Д и
ви ть ся хвилю на ечудоваму Парацю).

ЯВДОХА
(на стороні до Клима).

Мусимо єго файно нриняти, аби ие наро
бив нам біди. А ти, старий, памятай, що мавш 
говорити!

ВАСИЛЬ.
Виросла як, а яка гарна-, мамині очи, ма

мині коси... моя ти Парацю!

ПАРАЦЯ.
Ви, ви, пане, знали мою маму?
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ВИСОКИМ Ц. К. НАМІСНИЦТВОМ КОНЦЕСІОНОВАНЕ

БЮ РО ПОДОРОЖИ і СПЕДИЦИЙНЕ
СОФІЇ БЄСЯДЕЦКОЇ, ОСЬВЄНЦЇМ, ДВОРЕЦЬ
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продає
білети зелїзничі 

окружні

корабельні карти
I- шої і
II- гої кляси
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як також карти межилокладові для переселенців до Америки 
©  Ціни найнизші. ©  ©  Виміна грошей. ©

Проспекти даром і оплатно. (12 — 26) ©
©
ТА

— Санітарного радника д р а  Барвіньского Во-' 
долїчничий заклад Ельґерсбурґ (оснований 1837/ 
Сезон від 1. марця до кінця падолиста. 150 до
бірно устроєвих комнат і 4 вілї з романтично 
положеним замком. Стация зелізницї Р1аие-Е1- 
^егзЬиг^-ІІіпепаи. Всякі водолїчничі процедури, 
електротерапія, масажа, лїчнича Гімнастика, Мі- 
челя тучне лічене, диєтетичне і кліматичне лі
чене. Особливо надає ся сей заклад до л’іченя 
неврастенії, гістериї, гіпохондриї, пораженя, сер
цевих недуг, нервової астми, жолудкових недуг, 
безсорности, ревматичних і гостевих недуг, не- 
докровности, золотухи і т. п.

Ціни вельми умірковані.
1. Мешкане почавши від і марки (60 кр.) 

до 5 марок денно з прислугою.
.2, Ц їлий харч дневно 4% марки (І. снїда- 

нє, 2. снїданє, обід (ІаЬІе сІ’Ьоіе — 4 даня — в 
неділю 5) вечеря).

3. Все лічене, всякі процедури і купелі з 
лїкарскою заплатою і купелевою прислугою 2 
марки денно. Перша конзультация числить ся 
окремо 10 марок).

Положене вельми здорове і гарне серед 
Туриньского Лїса (560 метрів над плесом моря). 
О всякі вияснена і подрібні проспекти звертати 
ся треба до:
ВапііаїзгаїК І)г. ВагміпзТіі'з Ц аззепКсіІ- и. Кигап- 

зіаіі В  асі ЕІдегзЬигд іт Ткйгіпдсгмаїсіе.

С0Ю 88ЕИМ  ЕгпезІа ТНогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сснїшна 

Найславнїйша програма! 
від І. до 15. червня 1902.

При співучасті! війскової музики 30. п. п.
1) Увертура. 2) Сестри РошІеІІі, воздушні 

артистки. 3) 8сЬііІ2 і Иегп, тирольскі дуетисти. 
4) Магів І Мааг, туристка і селянка. 5) ТЬв 01І- 
П08, найславнїйші амерпканьскі пародисти екс
центричні. 6) Мг. Вопаггі, зі своїми псами (живі 

І образи). 7) Орхестра (Реклямоґраф). 8) 1-а ЬеІІе 
Уаіевса, зі своїм репертуаром »Ие1оиг сіє Ва1<. 
9) 1_ЄЗ ВегІОї’ез, француский дует. 10) Мг. АІе- 
кзапйег, колова їзда на столі. 11) Американьский 
біоскоп, нова серия живих фотографій.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два предетавленя. Що 
пятницї нідь иге представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.•♦•♦•♦•♦•♦•♦•«•♦•♦•♦•♦•♦•♦•«•♦•♦•♦•♦а
♦  Лев Лопатиньский. •

і  >  Є ЯБЛОЧНИКАР ?
♦  і ' і  комедия в і  акті, Опрацьована після 5
♦  нгмецкого. ♦
♦  4 Ціна 40 сот. х>—-соо— о с о — ссо— -оос----- <х ♦
♦  Набути можна в Ставропигійскій ккигарни у Левові.
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Контора виміни
ц. к упр. гал акц.

Байку
Гіпотечного
2 купує і продає
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папери цїпні
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і МОНЕТИ
і по н а й д е ш е в ш і м  кур

сі деннім не мислячи ніякої 
провізні. І

*Ц'

Е д

| — Новий дівочий інститут у Львові. З  огляду
і ца се, що многим приходить з трудностию при-1 
| містити свої діти в інститутах за оплатою 40 К 
місячно, рішило тов-о »Клюб Русинок у Львові» 
створити в вересни с. р. інститут Дівочий, ім. 

|,св. Ольги, де мали-б приміщене учениці шкіл 
публичних і приватних. За доплатою місячною 
24 до 30 К дістануть інститутки мешканє, харч, 

і оцал, сьвітло і услугу, як також старанний до
гляд Домашний. Родичі, щ о  хотїли-б примістити 

' свої діти в Інституті св. Ольги, звелять зголо- 
! сити ся письменно, залучивши сьвідоцтво убоже
ства, на адресу п-ї Мариї Білецкої у Львові, ул. 

і св. Софії ч. 9А, найдальше до кіпця червня. — 
і Речинець короткий, бо товариство мусить огля- 
I нутись за відповідним мешканєм. — Кождий 
'зрозуміє, що за так низьку ціну годі при тепе
рішній дорожні, та ще у Львові, дати дівчаткам 
удержане,. але Виділ постарає ся о покрите не
добору сего дешевого, а конечно потрібного Ін1 
ститута. — 3 Виділу Клюбу Русинок у Львові.

„Тревоги автора і видавника“
(гумористична подія з натури)

0. Я Кониського
можна набувати в Адміністрації »Руслана< та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви-, 

носить всего ЗО сот. (з- почтовою пересилкою 
35 сот.).

ВАСИЛЬ 
(схаменув ся).

''. Таак... від твого батька... розповідав мені... 
я приїхав з Америки...

Оі, ПАРА ЦЯ
(дуже радісно).

Від батенька з Америки! То вони живі, не 
вмерли ?
ДО • . .

ЯВДОХА.
,Тю аа тебе, дурна! Коли я тобі' ще каза

ла,, що,{вже небіщик. (До Василя) Прошу до ха
ти, пане, тепер ніч коротка. (До Дараці) А ти 
іди за своїм ділом, аби пани не сварили.

ВАСИЛЬ.
Я... я,<(, завтра тобі розкажу про батька. Не 

сумуй дитицько! всьо буде добре (відходить, з 
любовю озираючись на Дарацю).

ИАРАЦЯ
у і  •. ,йі [стоїть хвилину, потому заридала).

Ой, таточку мій солоденький. Не буду я 
вже тебе видїла, не буду! Не буду твої руки 
цілувала, не буду твої ноги обнимала? Не по
благословиш мене до вінця своїми словами, як 
я  тебе на смерть не обмила своїми сльозами... 
(Плаче коло угла хати).

Сцена XXIV.
ТРАЧКЕВИЧ, ГАНЯК, ГАНЯКОВА, ЯРИНА. 

ТРАЧКЕВИЧ 
(на порозі).

Яка гарна, місячна ніч. Звідси до місточка 
лише один скок. . С

ГАНЯКОВА.
Якжеж ви поїдете тепер в ночи аж до мі

сточка? Мені справді совісно, що задля нас ви 
мусите шукати нічлігу...

ТРАЧКЕВИЧ.
Се найменча річ, пані добродійко. Мій кінь 

сам собі гірисьвічує дорогу (запалює ацетилїнову 
лямпу від колеса і осьвітлюе -групу в дверях). 
Хоть тяжко? мені прощати паньство, але не хо
чу вам красти ночи. А ті милі хвилі, які я ни
ні перебув з ласкавим паньством, зачислю до 
найсьвітлїйших картин мого житя.

ГАНЯКОВА.
Го, го, пересада!

ЯРИНА.
Се лише чемність з вашої сторони.

ТРАЧКЕВИЧ
(зворушений).

Ні... справді... мені було дуже, а дуже при
ємно... по правді се за мало сказано. (Стискав

сильно руку професора). Отже завтра раненько 
пане професор?...

ГАНЯК.
А так... Що таке завтра раненько?

ЯРИНА.
Забув вже? Прогулька на Зелемінь,— пре

цінь ми вже так уложили ся.

ГАНЯК.
Ага так, прогулька, розуміє ся... завтра ра

ненько.
ТРАЧКЕВИЧ.

Я привезу з собою вино на виправу.

ГАНЯКОВА
А ми наготовимо мериндї.

ГАНЯК.
Ага, о! треба завязати собі ґудз на хустин

ц і:'я  маю постарати ся о провідника і коня з 
бесагами (завязув).

ТРАЧКЕВИЧ.
Отже завтра до милого побаченя!

ВСІ.
До побаченя! Добраніч!

(Трачкевич від’їздить. Ганяки глядять за ним з 
порога, Параця плаче коло угла. Заслона спадав). 

Конець II акту.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


